

山东2023年高考报名11月9日开始

准备好身份证、选好报名地点，手机保持畅通

记者 徐玉芹

报名分三步走，11月9日开始网上填报信息

山东2023年普通高校招生考试报名全部在网上进行，分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认缴费等3个阶段。其中，春、夏季高考网上填报信息时间均为2022年11月9日至15日(每天9:00—18:00)，报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生的填报时间为2022年11月22日。

网上报名完成后，进入资格审核环节。春、夏季高考的资格审核时间均为2022年11月16日至30日。2022年我省首次采用高考报名网上资格审核，今年将继续采取这种模式。

资格审核完成后进入确认缴费环节。春、夏季高考确认缴费均于2022年12月1日至5日(每天9:00—18:00)进行。对春季高考考生而言，缴纳报名费、春季高考技能测试费用。春季高考知识考试费用2023年4月中下旬缴纳，具体时间另行通知。对夏季高考考生而言，缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费，其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳，时间另行通知。

合格考如有不合格科目，可按同等学力身份报考

根据报名通知，我省2023年夏季高考的报名对象是具有山东省户籍的高级中等教育学校(含普通高中、普通中专、职业高中、职业中专、成人中专、技工学校)毕业生或具有同等学力人员；非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应为具有山东省高级中等教育学校学籍并有3年完整学习经历的合格毕业生或结业生。

高级中等教育学校毕业生或具有同等学力人员，包括取得高级中等教育学校的毕业证书、结业证书或普通高中教育同等学力认定证明的人员。具有普通高中完整学习经历但学业水平合格考试有不合格科目的学生，可以获得学校颁发的结业证书，以同等学力身份报名参加高考。

报考体育专业的考生还要求年龄不超过22周岁，未婚。教练员、体育教师、优秀运动员(指省级以上优秀运动队的队员)可放宽到28周岁，婚否不限。男生身高不低于1.70米，女生身高不低于1.60米，裸眼视力两眼均不低于4.8。报考运动训练、武术与民族传统体育专业，须具备二级运动员(含)或二级武士(含)以上技术等级资格。

具有普通高等学历教育资格的高校在校生，或已被普通高校录取并保留入学资格的学生，高级中等教育学校非应届毕业的在校生等四类人员不得报名参加高考。

报名地点选择事关志愿填报，千万不要选错

高考报名环节，除报名流程之外，报名地点的选择也十分关键，因为这个选择可能影响到你后面的志愿填报。

按照规定，具有山东省户籍的非应届高级中等教育学校毕业生在户籍所在县(市、区)招生考试机构(以下简称县级招生考试机构)报名。具有山东省户籍的应届高级中等教育学校毕业生，应在户籍或学籍所在县级招生考试机构报名。

户籍在山东省，但在外省就读、学籍在外省的考生，如在我省报考，须在户籍所在县级招生考试机构报名。非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应在高级中等教育学校就地县级招生考试机构报名。

特别提醒考生注意的是，走读、部分公安类院校、面向农村和原贫困地区招生专项计划等招生类型对生源地均有严格要求，考生须在生源地参加报名才能享受相关招生政策。报名结束后考生不得更改生源地。比如3所驻济高校的济南走读计划，只招收在济南报名参加高考的学生。户籍在济南但在外地借读的考生选择报考地点时务必慎重。

此外，个人档案管理对高考报名地也有严格要求，考生须严格按照要求在规定地点报考，避免对今后升学就业造成遗留问题。

身份证和手机至关重要，使用贯穿始终

高考报名环节，有两样东西至关重要——身份证和手机。个人信息注册环节需要身份证号，短信密码离不开手机。

不仅如此，整个高考季，身份证信息和手机号码的使用贯穿始终，请考生务必慎重保管。

如前文介绍，我省今年高考报名仍分3个阶段：网上填报信息、网上资格审核、网上确认缴费。考生应在规定时间内上网填报、修改及查询本人信息。填报过程分为登录报名网站(<http://wsbm.sdzk.cn>)，查看提示信息、个人信息注册、上传个人照片、网上签订《考生诚信考试承诺书》、填写个人信息及提交信息等步骤。

个人信息注册时，考生需选择证件类型，准确输入证件号码、个人手机号码，通过所输入个人手机号获取手机短信密码后，完成个人信息注册。注册所用个人手机号码非常重要，考生务必准确填写，在录取结束前不要更换手机号码，不要设置短信屏蔽拦截功能，并保持畅通，以免影响接收考试招生等重要信息。登录密码和短信验证码密码的使用，将贯穿高考报名、缴费、打印准考证、填报志愿等整个招生过程，考生本人务必妥善保管，不要轻易告知他人，避免报考信息被他人篡改等情况发生。

考生应按照报名填报信息项要求，如实完整准确填写个人信息，核对确认无误后再提交，完成网上填报信息。修改与填报过程相同。省教育招生考试院特别提醒考生，高考报名信息非常重要，是新生入学报到身份核验、学籍学历注册的关键信息，考生在高考报名之后，直到高校新生入学报到期间，不应更改姓名和身份证等信息，如有特殊情况应及时报告报名地县级招生考试机构。考生报名审核通过后，再修改个人姓名等关键信息不属于报考录取信息有误的范畴，由此造成高校录取后考生学籍无法注册等问题由考生本人负责。

明年高考外语听力考试1月8日进行

考两次，取最高分计入高考总分

记者 徐玉芹

根据省教育招生考试院通知，山东2023年夏季高考依然分为两个部分：全国统一考试科目和等级考试科目。其中，全国统一考试的外语科目听力考试依然单独组织，考试时间为2023年1月8日上午。

山东2023年夏季高考统一考试科目为语文、数学、外语(含笔试和听力考试两部分)3个科目。其中，外语科目听力考试单独组织，考生考两次，取两次成绩中较高的成绩作为有效成绩计入高考总分，2023年高考外语听力考试于2023年1月8日上午进行，两次听力考试间隔约20分钟。普通高中学业水平等级考试科目为物理、化学、生物、思想政治、历史、地理6个科目，考生按规定选择3个科目参加考试。考生的高校招生录取总成绩由3门统一高考科目成绩和自主选择的3门普通高中学业水平等级考试科目成绩组成，总分为750分。其中，统一高考科目语文、数学、外语的卷面满分分值均为150分，总分450分；考生选择的3门普通高中学业水平等级考试科目每科卷面满分分值均为100分，转换为等级分按满分100分计入，等级考试科目总分300分。

普通高中学业水平等级考试科目选报工作拟于2023年4月进行，具体安排及要求另行通知。语文、数学、外语(不含听力)三科及等级考试科目的考试费须在等级考试选报科目时一并缴纳。

济南市今年30所新建中小学全部完工

新增学位5万余个，完成进度全省第一

记者 潘世金

11月1日上午，济南市天桥区北辰小学一年级的孩子们正在室内篮球馆上体育课。这是一所今年9月亮相的新建学校，可满足周边三个配套小区居民的上学需求。

近年来，济南教育聚焦办好家门口的好学校，努力让更多孩子实现从“有学上”到“上好学”。据统计，截至10月25日，济南市30所新建中小学校已全部完工，新增学位50310个。

孩子刚上学就爱上了这所学校

11月1日一大早，位于药山西路的天桥区北辰小学教室内，传来学生的朗朗读书声。

建于药山脚下，毗邻羊涓湖，北辰小学占地30300平方米，其中，绿化面积近11000平方米，绿地率35%。校园种植了银杏、桃树等24个品种960多株树木。同时，学校还配备了篮球场、足球场、羽毛球场、排球场、网球场等，满足学生及教育教学需要。

杨倩倩的孩子是一对龙凤胎，目前在该校一年级四班就读。虽然还没交房，但孩子已经按时入学了。“当时买房最先考虑的就是周边配套学校，房子今年年底就交付了，到时步行上学五分钟，非常方



便。”杨倩倩说，除了学校的环境和硬件设施，学校的延时服务、特色课程也让家长很满意，孩子入学不久就爱上了这所学校。

“我的孩子是通过外来务工人员子女赋分来到这所学校就读，孩子很喜欢这里的老师，也让在济南工作多年的我找到了归属感。”家长孙峰说。

北辰小学校长付霞告诉记者，学校招生规模为24个教学班，首批招收了一年级4个班，目前在校生175名，“结合学校独特的地理优势和校园环境，学校将以‘生态文明教育’作为育人特色，致力于培养具有生态环保意识和行为习惯，身心健康的北辰学子。”

记者了解到，今年秋季开学，天桥区多所学校开门迎新，北湖片区初中、瑞景初中、芙蓉小学、药山西地块小学、汇才西小学、北湖片区幼儿园二、锅炉厂地块幼儿园等7所新建校迎来首批学子，让更多的天桥学生能在家门口就近入学。

天桥区教体局配建工作组负责人李治一表示，近三年，天桥区建成交付中小学、幼儿园25所，正在建设的学校有32所，满足天桥居民子女的上学需求。

家门口就能享受优质教育

在刘长山路南侧、济南地铁2号线王府庄车辆段东侧，是王府庄屯城中村改造村民安置房项目。在安置区的南侧，一所漂亮的配建小学正在建设中。据槐荫区教体局相关负责人介绍，目前学校的主体已经建设完工，正在进行室内装饰与室外工程施工阶段，计划今年年内完工，该小学投入使用后，规模为42个班，将提供1890个学位。

据悉，2021年槐荫区建成23处教育设施，提供中小学学位14910个、公办幼儿园学位6750个。2022年槐荫区计划建成5处教育设施，3所已建成，2所年内建成，可提供6240个学位。

让更多的老百姓享受到家门口的优质教育。今年年初，济南市教育工作会议上提出，2022年全市将开工新建、改扩建中小学校幼儿园80所，完工中小学校30所。截至10月25日，30所新建中小学校已全部完工，共完成投资35.4亿元，新增学位50310个，完成进度排名全省第一；同时，已开工新建改扩建中小学校幼儿园83所，任务完成率103.75%。